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Wszystko mija / BÓG się nie zmienia / Cierpliwość osiąga wszystko / Temu, kto ma BOGA / Nie brakuje niczego / BÓG sam wystarczaśw. Teresa od Jezusa, Poezje, 30… [KKK, 227, FRAGM.] 

DWUDZIESTA DZIEWIĄTA NIEDZIELA ZWYKŁA 

 

MODLITWA MOJŻESZA W BITWIE Z AMALEKITAMI — EBBINGHAUS, Wilhelm August Emil (1864, Grüne (Iserlohn) – 1951) 

XIX w., chromolitografia; źródło: artandtheology.org 

Z KSIĘGI WYJŚCIA WJ 17, 8-13 

Amalekici przybyli, aby walczyć z Izraelitami w Refidim. 

Mojżesz powiedział wtedy do Jozuego: 

„Wybierz sobie mężów 

i wyrusz z nimi do walki z Amalekitami. 

Ja jutro stanę na szczycie góry 

z laską BOŻĄ w ręku”. 

Jozue spełnił polecenie Mojżesza 

i wyruszył do walki z Amalekitami. 

Mojżesz, Aaron i Chur wyszli na szczyt góry. 

Jak długo Mojżesz trzymał ręce podniesione do góry, 

Izrael miał przewagę. 

Gdy zaś ręce opuszczał, 

miał przewagę Amalekita. 

Gdy zdrętwiały Mojżeszowi ręce, 

wzięli kamień i położyli pod niego, 

i usiadł na nim. 

Aaron zaś i Chur podparli jego ręce, 

jeden z tej, a drugi z tamtej strony. 

W ten sposób aż do zachodu słońca 

były ręce jego stale wzniesione wysoko. 

I tak pokonał Jozue Amaleka i jego lud 

ostrzem miecza. 

PSALM RESPONSORYJNY  PS 121 (120), 1B-2. 3-4. 5-6. 7-8 (R.: POR. 2) 

REFREN: Naszą pomocą jest ZBAWICIEL świata 

Wznoszę swe oczy ku górom: 

skąd nadejść ma dla mnie pomoc? 

Pomoc moja od PANA, 

który stworzył niebo i ziemię. 

ON nie pozwoli, by potknęła się twa noga, 

ani się nie zdrzemnie TEN, który ciebie strzeże. 

Nie zdrzemnie się ani nie zaśnie 

TEN, który czuwa nad Izraelem. 

PAN ciebie strzeże, 

jest cieniem nad tobą, 

stoi po twojej prawicy. 

We dnie nie porazi cię słońce 

ani księżyc wśród nocy. 

PAN cię uchroni od zła wszelkiego, 

ochroni twoją duszę. 

PAN będzie czuwał nad twoim wyjściem i powrotem, 

teraz i po wszystkie czasy. 

Z DRUGIEGO LISTU ŚW. PAWŁA APOSTOŁA DO TYMOTEUSZA 2 TM 3, 14 – 4, 2 

Najmilszy: 

Trwaj w tym, czego się nauczyłeś i co ci powierzono, 

bo wiesz, od kogo się nauczyłeś. 

Od lat bowiem niemowlęcych znasz Pisma święte, 

które mogą cię nauczyć mądrości wiodącej ku zbawieniu 

przez wiarę w CHRYSTUSIE JEZUSIE. 

Wszelkie Pismo jest przez BOGA natchnione 

i pożyteczne do nauczania, 

do przekonywania, 

do poprawiania, 

do wychowania w sprawiedliwości – 

aby człowiek BOŻY był doskonały, 

przysposobiony do każdego dobrego czynu. 

Zaklinam cię na BOGA i CHRYSTUSA JEZUSA, 

który będzie sądził żywych i umarłych, 

oraz na JEGO pojawienie się 

i na JEGO królestwo: 

głoś naukę, 

nastawaj w porę i nie w porę, 

wykazuj błąd, 

napominaj, 

podnoś na duchu 

z całą cierpliwością 

w każdym nauczaniu. 

AKLAMACJA POR. HBR 4, 12 ALLELUJA, ALLELUJA, ALLELUJA! 

Żywe jest słowo BOŻE 

i skuteczne, 

zdolne osądzić pragnienia 

i myśli serca 

SŁOWA EWANGELII WEDŁUG ŚW. ŁUKASZA ŁK 18, 1-8 

JEZUS opowiedział SWOIM uczniom przypowieść 

o tym, że zawsze powinni się modlić i nie ustawać: 

«W pewnym mieście żył sędzia, 

który BOGA się nie bał 

i nie liczył się z ludźmi. 

W tym samym mieście żyła wdowa, 

która przychodziła do niego z prośbą: 

„Obroń mnie przed moim przeciwnikiem!” 

Przez pewien czas nie chciał; 

lecz potem rzekł do siebie: 

„Chociaż BOGA się nie boję 

ani z ludźmi się nie liczę, 

to jednak, ponieważ naprzykrza mi się ta wdowa, 

wezmę ją w obronę, 

żeby nie nachodziła mnie bez końca 

i nie zadręczała mnie”». 

I PAN dodał: 

«Słuchajcie, co mówi ten niesprawiedliwy sędzia. 

A BÓG, 

czyż nie weźmie w obronę SWOICH wybranych, 

którzy dniem i nocą wołają do NIEGO, 

i czy będzie zwlekał w ich sprawie? 

Powiadam wam, że prędko weźmie ich w obronę. 

Czy jednak SYN CZŁOWIECZY 

znajdzie wiarę na ziemi, 

gdy przyjdzie?» 

https://artandtheology.org/tag/naaman/
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INFORMACJE PARAFIALNE 
 1-31.X: NABOŻEŃSTWA RÓŻAŃCOWE codziennie o 1730. 

Zapraszamy! 
 24.X (PIĄTEK): O 1800, jak w każdy 4. piątek miesiąca, Msza św. 

w intencji dzieci objętych „RÓŻAŃCEM RODZICÓW ZA DZIECI”. 
 26.X (NIEDZIELA): Rocznica konsekracji naszego kościoła. 
 Serdecznie zapraszamy! na koncerty muzyki klasycznej: 

 19.X (NIEDZIELA): Kościół pw. św. Zygmunta, Słomczyn, 1900. 
W programie repertuar organowo-trąbkowy arcydzieł 
muzyki klasycznej, w tym utwory, Bacha, Haendla oraz 
Mendelssohn'a. 

 26.X (NIEDZIELA): Kościół pw. św. Zygmunta, Słomczyn, 1900. 
Muzyczna podróż poprzez epoki oraz style: poza dawną 
oraz współczesną literaturą sakralną tradycyjny śpiew 
liturgii ormiańskiej oraz utwory cerkiewne. 
Wystąpią: oktet wokalny FONOSFERA oraz CHÓR MIRIAM 
z parafii pw. św. Bożej Rodzicielki Maryi w Klarysewie. 

Wsparcie w ramach Budżetu Partycypacyjnego Gminy 
Konstancin-Jeziorna. Szczegóły na plakacie przed kościołem. 

 Chrzty w październiku w 4. niedzielę miesiąca – 26.X, na su-
mie. 

 Zbliża się listopad, miesiąc poświęcony modlitewnej pamięci 
o naszych bliskich zmarłych. 

 Na WYPOMINKI ROCZNE I JEDNORAZOWE nasi duszpasterze 
przyjmują w zakrystii i kancelarii parafialnej. 

 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-
cioła oraz nabyciem koron dlA MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ 

POMOCY I JEJ SYNA, można składać np. na konto parafialne: 
PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary serdeczne BÓG zapłać! 

 PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 

ODESZLI 
W ostatnim czasie odeszli z naszego grona: 

śp. Maria KWIATKOWSKA  5.X.2025 l. 77 

śp. Karol ŚLIWKA  29.IX.2025 l. 78 

Wieczne odpoczywanie racz Im dać PANIE! 

INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

20.X 
(PONIEDZIAŁEK) 

730 † Andrzeja JAMPOLSKIEGO 

1800 

† Aliny WŁOSIŃSKIEJ w 21. rocznicę śmierci, 

Marianny i Mariana BARANÓW, 

Zenona BARAŃSKIEGO 

21.X 
(WTOREK) 

730 

† Urszuli LACH, z racji imienin, 

zmarłych z rodziny, 

Stefanii i Jana LACHÓW, 

Genowefy i Franciszka NogAlów 

1800 † Danuty LEMIESZEK 

22.X 
(ŚRODA) 

730 † cierpiących w czyśćcu 

1800 
dziękczynna, w 14. rocznicę ślubu, Magdaleny i Marcina, 

z prośbą o dalsze błogosławieństwo dla całej rodziny 

23.X 
(CZWARTEK) 

730 † Ireny i Lucjana MOSKALEWICZÓW 

1800 † Natalii, Zbigniewa i Tadeusza OKLEJÓW 

24.X 
(PIĄTEK) 

730 w pewnej intencji 

1800 w intencji dzieci objętych modlitwą różańcową rodziców 

25.X 
(SOBOTA) 

730 † Antoniny POPŁAWSKIEJ 

1800 
dziękczynna, z racji 90. rocznicę urodzin, Lucyny, 

z prośbą o błogosławieństwo BOŻE i zdrowie 

26.X 
(NIEDZIELA) 

845 † Mariana i Bogumiły BOROWSKICH 

1030 † Włodzimierza GOLISZEWSKIEGO 

1200 

† Haliny i Stanisława TARASZEWSKICH, 

Grzegorza TARASZEWSKIEGO, 

Zofii PRZEKWAS 

1800 

† Marianny i Antoniego KRÓLÓW, 

Zofii JARMUŁ, 

Adama JONASZA, 

zmarłych z rodziny KRÓLÓW i JONASZÓW 

60 LAT TEMU… 
Konferencja Episkopatu Polski Rzym, 18 listopada 1965 

ORĘDZIE BISKUPÓW POLSKICH DO ICH NIEMIECKICH BRACI 

W CHRYSTUSOWYM URZĘDZIE PASTERSKIM 

Przewielebni Bracia Soborowi! 

Niech nam wolno będzie, czcigodni Bracia, zanim jeszcze Sobór zostanie 

zamknięty, ogłosić Wam, naszym najbliższym zachodnim sąsiadom, 

radosną wieść, iż w przyszłym roku - w roku PAŃSKIM 1966 - Kościół 

CHRYSTUSOWY w Polsce, a wraz z nim cały Naród polski, obchodzić będzie 

Millenium swego chrztu, a jednocześnie Tysiąclecie swego narodowego 

i państwowego istnienia. 

Niniejszym zapraszamy Was w sposób braterski, a zarazem najbardziej 

uroczysty, do udziału w uroczystościach kościelnych polskiego Millenium. 

Punkt kulminacyjny polskiego Te Deum laudamus przypadnie na początek 

maja 1966 r. na Jasnej Górze, u MATKI BOŻEJ, KRÓLOWEJ POLSKI. 

Następujące wywody niechaj posłużą jako historyczny i równocześnie 

bardzo aktualny komentarz do naszego Millenium, a może nawet przy 

pomocy BOŻEJ jeszcze bardziej zbliżą one oba nasze Narody do siebie 

w drodze wzajemnego dialogu. 

Jest faktem historycznym, że w roku 966 książę polski Mieszko I pod 

wpływem swej małżonki, czeskiej królewny Dąbrówki, przyjął jako 

pierwszy książę polski wraz ze swoim dworem święty sakrament chrztu. 

Od tej chwili szerzyło się chrześcijańskie dzieło misyjne - już od pokoleń 

w naszym kraju prowadzone przez chrześcijańskich apostołów na całym 

obszarze Polski. 

Syn i następca Mieszka, Bolesław Chrobry, prowadził dalej dzieło 

chrystianizacji rozpoczęte przez jego ojca i uzyskał od ówczesnego Papieża 

Sylwestra II zgodę na utworzenie własnej, polskiej hierarchii z pierwszą 

metropolią w Gnieźnie i trzema jej sufraganiami: w Krakowie, Wrocławiu i 

Kołobrzegu. Aż do 1821 r. Gnieznu jako metropolii bez przerwy podlegało 

biskupstwo wrocławskie. 

W roku 1000 ówczesny władca Rzymskiego Imperium, cesarz Otton III, 

udał się wraz z Bolesławem Chrobrym jako pielgrzym do grobu 

męczennika św. Wojciecha, który kilka lat przedtem poniósł śmierć 

męczeńską wśród bałtyckich Prusów. Obaj władcy, rzymski i przyszły 

polski król (był on na krótko przed swoją śmiercią koronowany na króla), 

odbyli długi odcinek drogi boso do świętych relikwii w Gnieźnie, które 

uczcili z wielką pobożnością i wewnętrznym wzruszeniem. 

Takie są dziejowe początki Polski chrześcijańskiej i zarazem początki 

narodowej i państwowej jedności. Na tych podstawach ową jedność 

w sensie chrześcijańskim, kościelnym, narodowym i zarazem 

państwowym, poprzez wszystkie pokolenia rozbudowywali dalej władcy, 

królowie, biskupi i kapłani przez 1000 lat. Symbioza chrześcijańska 

Kościoła i państwa istniała w Polsce od początku i nigdy właściwie nie 

uległa zerwaniu. Doprowadziło to z czasem do powszechnego niemal 

wśród Polaków sposobu myślenia: co „polskie", to i „katolickie". Z niego to 

zrodził się także polski styl religijny, w którym od początku czynnik religijny 

jest ściśle spleciony i zrośnięty z czynnikiem narodowym, z wszystkimi 

pozytywnymi, ale również i negatywnymi stronami tego problemu. 

Do tego religijnego stylu życia należy również od dawien dawna - jako 

główny jego wyraz - polski kult MARYJNY. Najstarsze polskie kościoły 

poświęcone są MATCE BOSKIEJ (między innymi również gnieźnieńska 

katedra metropolitalna); najstarszą polską pieśnią, można powiedzieć 

„kołysanką Narodu polskiego”, jest do dziś śpiewana pieśń maryjna 

„BOGURODZICA DZIEWICA, BOGIEM sławiona MARYJA”. Tradycja wiąże jej 

powstanie ze św. Wojciechem, podobnie jak legenda łączy polskie białe 

orły z gnieźnieńskim gniazdem. 

Takie i tym podobne tradycje i legendy ludowe, które oplatają jak powój 

wydarzenia dziejowe, splotły tak ściśle ze sobą czynnik narodowy 

i chrześcijański, że nie da się ich po prostu bez szkody od siebie oddzielić. 

One to właśnie naświetlają, a nawet w dużej mierze nadają swe piętno 

całym późniejszym dziejom polskiej kultury, całemu rozwojowi 

narodowemu i kulturalnemu. 

Najnowsza historiografia niemiecka nadaje naszym początkom 

następujące polityczne i kulturalne znaczenie: „Przez zetknięcie się 

z imperium Ottona Wielkiego przed tysiącem lat Polska weszła do 

łacińskiej społeczności chrześcijańskiej, a dzięki podziwu godnej 

zręczności politycznej Mieszka I, a następnie Bolesława Chrobrego, Polska 

stała się równouprawnionym członkiem imperium Ottona III, imperium 

opartego na uniwersalnej koncepcji - objęcia całego niebizantyjskiego 

świata, przez co wniosła decydujący wkład do ukształtowania się Europy 

wschodniej”. Tym samym dano podstawę i stworzono warunki do 

przyszłych owocnych stosunków niemiecko-polskich oraz do szerzenia 

kultury zachodniej. 

Niestety, w późniejszym toku dziejów stosunki niemiecko-polskie nie 

zawsze pozostały owocne, a w ostatnich stuleciach przekształciły się 

w swego rodzaju dziedziczną wrogość sąsiedzką, o czym będzie mowa 

później. 

Przypominamy powyżej pierwszą część orędzia biskupów polskich do biskupów niemieckich 

z 1965, które do historii – słusznie czy nie – przeszło pod określeniem „przebaczamy i prosimy 

o przebaczenie”. Biorąc pod uwagę tekst i jego wagę, raczej niesłusznie, bo określenie to raczej 

zaciemnia niż wyjaśnia uwagi polskich biskupów przesłane ich niemieckim braciom 

w „CHRYSTUSOWYM urzędzie pasterskim”. Część dalsza nastąpi… 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek – piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW www.swzygmunt.knc.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 

INNE 
Żywy Różaniec – +48 512 665 747; Różaniec Rodziców – +48 608 369 120 

Schola – +48 662 476 217 
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